

МИКОЛАЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ
АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ
ЕКОНОМІКИ ТА УПРАВЛІННЯ

ФАКУЛЬТЕТ МЕНЕДЖМЕНТУ

КАФЕДРА ЕКОНОМІКИ ПІДПРИЄМСТВ

ЕКОЛОГІЧНІ ТА СОЦІАЛЬНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ



VII Всеукраїнська науково-
практична конференція

м. Миколаїв, 20-22 травня 2020 року

Організаційний комітет:

Новіков О.Є. – д-р екон. наук, професор, проректор з наукової роботи Миколаївського національного аграрного університету
 Єрмаков О.Ю. – д-р екон. наук, професор завідувач кафедри економіки праці та соціального розвитку Національного університету біоресурсів і природокористування України, заслужений економіст України
 Погріщук Б.В. – д-р екон. наук, професор, директор Вінницького навчально-наукового інституту економіки Тернопільського національного економічного університету
 Калашнікова Т.В. - д-р екон. наук, професор кафедри економіки підприємства та менеджменту Харківського національного економічного університету ім. С. Кузнеця
 Шобаніна О.В. – д-р екон. наук, професор, декан факультету менеджменту МНАУ
 Котикова О.І. – д-р екон. наук, професор, завідувача кафедрою економіки підприємств МНАУ
 Горобченко О.А. - канд. екон. наук, доцент кафедри економіки підприємств МНАУ
 Крилова І.Г. – канд. екон. наук, доцент кафедри економіки підприємств МНАУ
 Мельник І.О. – канд. екон. наук, доцент кафедри економіки підприємств МНАУ
 Христенко О.А. – канд. екон. наук, доцент кафедри економіки підприємств МНАУ
 Олійник Т.Г. – канд. екон. наук, старший викладач кафедри економіки підприємств МНАУ
 Альбещенко О.С. - канд. екон. наук, старший викладач кафедри економіки підприємств МНАУ
 Коваленко Г.В. – канд. екон. наук, старший викладач кафедри економіки підприємств МНАУ

Екологічні та соціальні аспекти розвитку економіки в умовах євроінтеграції: тези доповідей VII-ї *Всеукраїнської науково-практичної конференції* 20-22 травня 2020 р. / за ред. І.О. Мельник та ін. Комп'ютерний дизайн О. Буганов. – Миколаїв, 2020. – 409 с.

Організатор конференції:

Кафедра економіки підприємств Миколаївського національного аграрного університету

Учасники конференції:

Миколаївський національний аграрний університет
 Вінницький національний аграрний університет
 Вінницький кооперативний інститут
 Державна екологічна академія післядипломної освіти та управління Мінприроди України (м. Київ)
 Національний університет біоресурсів і природокористування України (м.Київ)
 Національний науковий центр "Інститут аграрної економіки" НААНУ (м. Київ)
 Державна установа "Інститут економіки природокористування та сталого розвитку НАН України" (м.Київ)
 Національна академія внутрішніх справ (м.Київ)
 Львівський інститут економіки і туризму
 Львівський національний університет ветеринарної медицини та біотехнологій імені С.З.Гжицького
 Східноукраїнський національний університет імені Володимира Даля (м. Северодонецьк, Луганська обл.)
 Полтавська державна аграрна академія
 Харківський національний аграрний університет ім.Докучаєва
 Харківський національний економічний університет ім. С. Кузнеця
 Харківського національного технічного університету сільського господарства ім. П. Василенка
 Херсонський державний аграрний університет
 Херсонський державний аграрно-економічний університет
 Херсонський національний технічний університет
 Чернівецьке відділення Київського науково-дослідного інституту судових експертиз
 Міністерства юстиції України

Калашнікова Т.В.	ОБГРУНТУВАННЯ АГРАРНОЇ ПОЛІТИКИ В ПЕРІОД ЕКОНОМІЧНОЇ КРИЗИ	344
Камашев А.В.	РОЛЬ КОМУНАЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ В ОБ'ЄДНАНИХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАДАХ	348
Карташова О. Г. Замковий В.М.	ОСОБЛИВОСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ ІНСТРУМЕНТІВ ЕЛЕКТРОННОГО УРЯДУВАННЯ В УМОВАХ АДМІНІСТРАТИВНО- ТЕРИТОРІАЛЬНОГО РЕФОРМУВАННЯ НА ТЕРИТОРІЇ ХЕРСОНСЬКОЇ ОБЛАСТІ	350
Кушнір О.В.	РОЗВИТОК ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ В УКРАЇНІ	353
Матвіїва Т.	НАПРЯМКИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ В УКРАЇНІ	356
Матвіїва Т. М.	НОРМАТИВНО-ПРАВОВА БАЗА РЕГУЛЮВАННЯ ІНСТИТУТУ СІМ'Ї	359
Нищенко А.А.	УДОСКОНАЛЕННЯ МЕХАНІЗМУ УПРАВЛІННЯ БЮДЖЕТНИМИ ВИДАТКАМИ УКРАЇНИ	364
Параконний Д.В.	ПІДТРИМКА ПРОЗОРОГО УПРАВЛІННЯ ЗЕМЕЛЬНИМИ РЕСУРСАМИ В УКРАЇНІ	367
Павловська В.О.	ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ В ДЕРЖАВНОМУ УПРАВЛІННІ УКРАЇНИ	370
Сакаль О.В. Третяк Н.А. Третяк М.А.	ІНТЕРНАЛІЗАЦІЯ ЕКСТЕРНАЛІЙ ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ У КОНТЕКСТІ СТАЛОЇ МІСЬКОЇ МОБІЛЬНОСТІ	373
Стець А.В.	ОСНОВИ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІКОЮ	376
Ткачова А. А.	МОДЕРНІЗАЦІЯ ТА РОЗВИТОК ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ	379
Фаїзов А.В.	ОЗНАКИ КОРУПЦІЙНИХ СХЕМ У ПУБЛІЧНИХ ЗАКУПІВЛЯХ	382

**ОСОБЛИВОСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ ІНСТРУМЕНТІВ
ЕЛЕКТРОННОГО УРЯДУВАННЯ В УМОВАХ АДМІНІСТРАТИВНО-
ТЕРИТОРІАЛЬНОГО РЕФОРМУВАННЯ
НА ТЕРИТОРІЇ ХЕРСОНСЬКОЇ ОБЛАСТІ**

Карташова О. Г., кандидат економічних наук, доцент

**Замковий В.М., магістрант другого року навчання
спеціальності 281 “Публічне управління та адміністрування”**

Херсонський державний аграрно-економічний університет

Електронне урядування є однією із сучасних комунікаційних технологій, на яких базується поліпшення життєвого рівня громадян. Використання механізмів Е-урядування у місцевому самоврядуванні, передусім, забезпечує відкритість і прозорість діяльності органів публічної влади, підвищує довіру громадян до влади та забезпечує більш ефективне і менш витратне адміністрування [1].

Міста, які 6 років тому першими взяли на озброєння різні інструменти електронного врядування тепер є містами-лідерами у цій сфері і показують ефективне управління в органах влади, високий рівень прозорості та задоволення потреб громадян. Наприклад, Вінниця, де вже багато років впроваджується програма «Прозоре місто» з різними інструментами електронного врядування. У Кіровограді розвинута інфраструктура відкритих даних. Позитивними є приклади Львова, Дніпра, Києва, Харкова, Луцьку, інших міст.

У Херсоні та Херсонській області останніми роками розвиток системи е-урядування відбувається за чотирма базовими напрямками: електронна взаємодія органів влади, надання електронних послуг, відкриті дані, електронна демократія (участь громадян в урядуванні) [2].

Стан справ з упровадженням електронного урядування у Херсонській області доцільно розглядати на практиці роботи Херсонської обласної

державної адміністрації (ОДА). Так, на її офіційному веб-сайті (<https://khoda.gov.ua/>) запроваджено основні рубрики з надання адміністративних послуг органами влади, розгляду звернень громадян, проектів нормативно-правових актів і ухвалених обласною державною адміністрацією управлінських рішень, та багато інших. Крім того, тут систематично висвітлюються питання поточної діяльності органів виконавчої влади області, розміщуються матеріали, що свідчать про тенденції соціально-економічного розвитку регіону, наповнення місцевих бюджетів і стану розв'язання актуальних питань соціального захисту громадян.

З метою подальшого вдосконалення веб-сайту постійно відбувається його оновлення та створення для користувачів можливостей в режимі реального часу обговорювати актуальні теми регіонального розвитку, що формуватимуться на офіційних сторінках, проекти управлінських рішень, а також в електронному режимі вносити пропозиції щодо шляхів вирішення важливих питань життєдіяльності, надсилати заяви і скарги на дії чи бездіяльність представників органів влади.

Ще з початку 2008 року, обласною державною адміністрацією впроваджено систему електронного документообігу з використанням електронних цифрових підписів (печаток) з усіма її структурними підрозділами. Відповідно до Регламенту електронного документообігу в обласній державній адміністрації, затвердженого розпорядженням голови обласної державної адміністрації від 20 березня 2008 року, щомісяця до районних державних адміністрацій і міськвиконкомів надсилається для виконання близько 50-70 розпоряджень і доручень голови ОДА, інших службових листів виключно в електронному вигляді з використанням електронних цифрових підписів і печаток, отриманих в установленому порядку в акредитованому центрі сертифікації ключів [3, с. 194-198].

Зазначені інновації, як складова вдосконалення електронного урядування, дали можливість суттєво скоротити час на роботу з документами та отримати виключну економію матеріальних і фінансових ресурсів через

безпаперовий обмін документною інформацією, а також забезпечити аналітичну обробку інформації за стандартизованими формами даних [4, с. 73-74].

Встановлено, що якщо е-урядування ефективно впроваджується на рівні місцевого самоврядування, то воно суттєво полегшує життя мешканцям громад. Наприклад, пенсіонер оформлятиме субсидію, не виходячи з квартири, надіславши необхідні документи електронною поштою. Будь-який громадянин зможе замовити через електронну пошту виготовлення паспорту чи іншого документу.

Разом з тим, міністерствам і відомствам необхідно зайнятися розробкою стандартів та процедур на державному рівні, щоб місцеві органи влади мали певний дороговказ, як ефективно впроваджувати електронні технології в управлінні [2]. Застосування інструментів е-урядування сприятиме подоланню головних проблем органів місцевого самоврядування: корупції, непрозорості прийняття рішень, недовіри громадян до будь-яких органів влади.

Список використаних джерел

1. Мацокін А. Електронне урядування: механізм застосування у діяльності ОМС / А. Мацокін // [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <https://i.factor.ua/ukr/journals/ms/2017/november/issue-11/article-32046.html>
2. Жукова О. У Херсоні обговорили «Зелену книгу з електронного урядування в Україні» / О. Жукова // [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://socioprostir.org.ua/ua/novini/306-u-khersoni-obhovoryly-zelenu-knyhu-z-elektronnoho-uriaduvannia-v-ukraini>
3. Лопушинський І. П. Упровадження електронного урядування в роботу органів виконавчої влади України як вагома складова реформування державної служби / І. П. Лопушинський // Держава і суспільство. – 2010. – № 4. – С. 194-198.

4. Стан та проблеми впровадження електронного урядування в центральних і місцевих органах виконавчої влади України / Інформаційно-аналітичні матеріали до “Дня електронного урядування” – 2010. – К., 2010. – С. 73-74.

РОЗВИТОК ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ В УКРАЇНІ

Кушнір О.В. – здобувач вищої освіти гр. МЕН 2/2

Миколаївський національний аграрний університет

Згідно зі статтею 6 Конституції України, державна влада здійснюється на засадах її поділу на законодавчу, виконавчу та судову. Тому саме від розквіту цих гілок залежить розвиток державного управління [1].

Управління залежить від суспільної діяльності, яка є системою скоординованих дій суб'єкта на об'єкт, метою такого процесу є досягнення певних організаційних цілей. Законодавча влада впливає на здійснення державної влади шляхом законотворення. Виконавча влада розробляє і втілює державну політику, яка спрямовується на забезпечення виконання законів, та керує сферами суспільного життя. Судова влада здійснює управління суспільством, однак має великий вплив на його ефективність [2].

Існуюча система державного управління в Україні демонструє свою неефективність, суперечливість, що виступає однією із проблем, що стримують модернізації процесів та реформування в системах перетворень в усіх сферах розвитку суспільства.

Реформування системи державного управління в Україні, на наше переконання, має відбуватися шляхом реалізації наступних заходів:

- раціонального інституційного розмежування політичних та адміністративних функцій у системі виконавчої влади: удосконалення процедур діяльності органів публічної адміністрації;